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●2010年 人気おケイコランキング ～この１年間に経験した習い事～

１位の「英語」は割合を増やし、昨今の英語学習熱の高まりを反映した結果になった。

昨年から順位を上げたものは「ダイビング」 （60位→29位）、「ゴルフ」（29位→9位）、

「ヴォーカル・カラオケ」 （38位→23位）、「韓国語」（38位→23位）。

●2011年 人気おケイコ予測 ～今後やってみたい習い事～

やってみたい習い事でも「英語」は割合を増やし引き続き１位。「中国語」も浮上。

料理関連とフィットネス、ダンス関連の人気も堅調。

昨年から順位を上げたものは「ワイン・チーズ」（38位→23位）、「バレエ」（43位→29位）、

「ベリーダンス」（24位→15位）、「中国語」（36位→28位）、「生け花」（34位→27位）、

「エアロビクス・ボクササイズ」（24位→19位）、「書道」(11位→9位)。

●スクール通いの実際

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区 代表取締役社長 兼 CEO：柏木斉）が発行するスクール情報誌『ケイコとマナブ』

では、習い事事情を把握するため、全国の20～34歳 有職女性を対象として「人気おケイコ ランキング」調査を実施しています。

ここでは2010年12月に実施したアンケート結果をご報告いたします。

※本調査の「習い事」には、定期的に行う習い事や学習、１回完結レッスン、短期集中講座、通信教育も含まれます。

アンケート結果の要約

英語のニーズの高まりが顕著。
仕事や資格取得目的の学びへの投資意欲も見られる。

2011年2月15日

2010年度 人気おケイコランキング
～働く女性の「この１年間に経験した習い事」&「今年やってみたい習い事」はこれだ！～

アンケート調査報告

プライベート系の目的では「ストレス発散・気分転換のため」の割合が増加している一方で、仕
事系の目的では「現在の仕事のため」、「就職・転職のため」が割合を増やしている。

趣味目的の習い事の場合、「気軽に始められる金額」は昨年に引き続き減少した一方で、仕
事にするためのプロ系講座や、資格取得目的などの講座の場合、「気軽に始められる金額」
は増加した。

習い事に通う曜日では、月～金が増加している一方で、土日がわずかに減少している。

〈目的〉

〈予算〉

〈曜日〉

【本件に関するお問い合わせ先】
https://www.recruit.jp/support/inquiry_press.html
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【2010年度 調査概要】

調査目的 ： 過去1年間の習い事の実態を把握するとともに、今後の習い事の意向を確認する

調査対象者 ：全国20～34歳の働く女性（株式会社マクロミルのモニタにスクリーニングを行い、

習い事を「1年以内にしたことがある」と回答した者に対して実施）

調査方法 ： インターネットアンケート調査

調査期間 ： 2010年12月2日～3日

回収数 ： 519名 （あらかじめ設定した６ブロックの地域から、平成17年国勢調査の人口比率で回収）

調査概要と回答者プロフィール

【回答者プロフィール】

◆ 年齢

◆ 居住地

◆ 職業

8.7% 44.7% 13.5% 18.7% 7.1% 7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道・東北 関東 中部 関西 中国・四国 九州・沖縄

(N = 519)

(N = 519)

(N = 519)

11.0% 37.0% 52.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～24歳 25～29歳 30～34歳
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【2008年度 調査概要】
調査対象者 ： 全国20～34歳の働く女性（株式会社マクロミルのモニターにスクリーニングを行い、

習い事を「1年以内にしたことがある」と回答した者に対して実施）
調査方法 ： インターネットアンケート調査
調査期間 ： 2008年12月22日～23日
回収数 ： 519名

【調査対象の習い事一覧】

47 家庭料理
48 フランス料理
49 イタリア料理
50 中華料理
51 エスニック料理（ベトナム、タイ、インド）
52 日本料理・懐石料理
53 パン
54 お菓子
55 お茶（紅茶、煎茶、中国茶）
56 ワイン・チーズ
57 メイク
58 カラー（コーディネート、セラピー）
59 ネイル
60 アロマテラピー
61 リフレクソロジー
62 茶道（抹茶）
63 マナー・フィニッシング
64 着付け
65 フラワーアレンジメント
66 プリザーブドフラワー
67 生け花
68 ガーデニング
69 書道
70 ペン字
71 フィットネスクラブ
72 エアロビクス・ボクササイズ
73 ゴルフ
74 テニス
75 乗馬
76 ダイビング
77 サーフィン・ボディーボード
78 ヨガ・ピラティス
79 ウォーキング
80 太極拳
81 護身術
82 日本舞踊
83 社交ダンス
84 バレエ
85 ジャズダンス
86 ストリートダンス
87 タップダンス
88 フラメンコ
89 フラダンス
90 サルサ
91 アルゼンチンタンゴ
92 ベリーダンス
93 その他

1 英語
2 フランス語
3 イタリア語
4 スペイン語
5 中国語
6 韓国語
7 ワード・エクセル
8 ＷＥＢクリエイティブ
9 ＤＴＰ

10 ＳＥ・プログラマ
11 簿記
12 宅地建物取引主任者
13 税理士
14 行政書士
15 司法書士
16 ファイナンシャル・プランナー
17 中小企業診断士
18 MBA
19 CPA
20 インテリアコーディネーター
21 ＣＡＤ
22 ライター・編集・シナリオ
23 心理・カウンセリング
24 医療（看護・医療事務など）
25 ホームヘルパー
26 幼児教育（保育士・ベビーシッターなど）
27 ブライダルコーディネーター
28 エステティシャン
29 整体・マッサージ
30 トリマー
31 ヴォーカル・カラオケ
32 ゴスペル
33 ピアノ
34 バイオリン
35 フルート
36 サックス
37 ウクレレ
38 ギター
39 ドラム
40 琴
41 三味線・三線
42 絵画
43 陶芸
44 ジュエリー・アクセサリー
45 編み物・刺しゅう
46 写真・カメラ

【2009年度 調査概要】
調査対象者 ： 全国20～34歳の働く女性（株式会社マクロミルのモニターにスクリーニングを行い、

習い事を「1年以内にしたことがある」と回答した者に対して実施）
調査方法 ： インターネットアンケート調査
調査期間 ： 2009年12月2日～3日
回収数 ： 519名
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【Ⅰ】2010年度 人気おケイコランキング

詳細資料①

■ この１年間に経験した習い事 ベスト30（N=519/複数回答）

■ 「英語」の習い事をやってよかった理由（３つまでの複数回答）

※「この1年間に経験した習い事」のうち、
「最もやってよかった習い事」を一つ選んで
もらい、その習い事についてやってよかっ
た理由を聞いた

第１位は昨年に続き「英語」（20.4%）で、昨年よりも2.7ポイント割合を増やし、2位以下に大きな差をつけた。ベスト５
の顔ぶれは昨年と変わらずだが、英語以外は割合を減らしている。

昨年に順位を落とした「ゴルフ」（29位→9位）、「ダイビング」 （60位→29位）が09年の順位の落ち込みを回復してい
る。他にも「ヴォーカル・カラオケ」 （38位→23位） 、「韓国語」（38位→23位）、「プリザーブドフラワー」（28位→23位）、
が順位を上げている。

「英語」をやってよかった理由の上位を見ると、 「教養・知識を深めることができた」(17.3%) が高い一方、「現在の仕
事に役立った」(17.3%)、「将来に備えられた」（15.4%）も高く、仕事で必要なスキルとして「英語」が人気を伸ばしている
ことがうかがえる。

※習い事・学習、１回完結
レッスン、短期集中講座、
通信教育も含む
※「その他」の回答を除いて
掲載

１位の「英語」は割合を増やし、昨今の英語学習熱の高まりを反映した結果に。
上位５位の顔ぶれは昨年と変わらず。

(N=52)

順位 この１年間に経験した
習い事

回答率 (%) ポイント差

10年 09年 08年 10年 09年 08年 10年-09年 10年-08年
1 1 1 英語 20.4 17.7 21.2 2.7 ▲ 0.8
2 3 2 ヨガ・ピラティス 16.0 17.3 17.5 ▲ 1.3 ▲ 1.5
3 2 3 フィットネスクラブ 15.0 17.5 16.0 ▲ 2.5 ▲ 1.0
4 4 4 家庭料理 9.4 11.4 15.4 ▲ 2.0 ▲ 6.0
5 5 5 パン 7.7 9.6 7.9 ▲ 1.9 ▲ 0.2
6 6 8 簿記 7.1 7.9 6.4 ▲ 0.8 0.7
7 8 10 ピアノ 6.4 5.8 5.6 0.6 0.8
8 6 6 お菓子 5.8 7.9 6.9 ▲ 2.1 ▲ 1.1
9 29 16 ゴルフ 5.6 1.7 3.3 3.9 2.3
10 12 7 ワード・エクセル 4.8 3.7 6.7 1.1 ▲ 1.9
10 15 11 着付け 4.8 3.1 4.6 1.7 0.2
12 12 28 フラワーアレンジメント 4.4 3.7 1.7 0.7 2.7
12 9 13 テニス 4.4 5.2 3.9 ▲ 0.8 0.5
14 17 18 ペン字 4.2 2.9 2.9 1.3 1.3
15 17 12 茶道（抹茶） 3.9 2.9 4.0 1.0 ▲ 0.1
15 10 13 書道 3.9 4.4 3.9 ▲ 0.5 0.0
17 14 9 エアロビクス・ボクササイズ 3.3 3.3 5.8 0.0 ▲ 2.5
18 10 15 医療（看護・医療事務など） 3.1 4.4 3.5 ▲ 1.3 ▲ 0.4
19 20 19 アロマテラピー 2.9 2.7 2.7 0.2 0.2
19 24 36 フラダンス 2.9 2.1 1.2 0.8 1.7
21 15 16 生け花 2.7 3.1 3.3 ▲ 0.4 ▲ 0.6
22 21 27 ファイナンシャル・プランナー 2.3 2.3 1.9 0.0 0.4
23 38 19 韓国語 2.1 1.0 2.7 1.1 ▲ 0.6
23 38 41 ヴォーカル・カラオケ 2.1 1.0 1.0 1.1 1.1
23 28 57 プリザーブドフラワー 2.1 1.9 0.6 0.2 1.5
26 21 31 フランス語 1.9 2.3 1.5 ▲ 0.4 0.4
26 17 22 中国語 1.9 2.9 2.5 ▲ 1.0 ▲ 0.6
26 53 57 ウォーキング 1.9 0.6 0.6 1.3 1.3
29 30 24 陶芸 1.7 1.5 2.1 0.2 ▲ 0.4
29 60 19 ダイビング 1.7 0.4 2.7 1.3 ▲ 1.0

順位 習い事をやってよかった理由 回答率 (%)

1 現在の仕事に役立った 17.3

1 教養・知識を深めることができた 17.3

3 将来に備えられた 15.4

3 レベルアップできた 15.4

5 プライベートが充実した 9.6

6 おケイコをきっかけに人と出会えた 7.7

7 好きなことに没頭できた 5.8

8 ストレス発散・気分転換できた 3.8

8 特技ができた 3.8

11 就職・転職に役立った 0.0

11 独立・起業に役立った 0.0

11 美容に効果があった 0.0

11 健康に効果があった 0.0

11 ダイエットに効果があった 0.0

8 その他 3.8
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【Ⅱ】2011年 人気おケイコ予測

詳細資料②

■今後やってみたい習い事 ベスト30（N=519/複数回答）

これからやってみたい習い事では、「英語」が第１位で不動の人気。昨年に続き、今年はさらに +3.9ポイント伸ばし、
44.9%が「英語」をこれからやってみたい習い事と答えた。

２位以下は、「家庭料理」「パン」 「お菓子」などの料理系と、「ヨガ・ピラティス」「フィットネスクラブ」などのフィットネス系
が定番人気。

スキル系では「中国語」（36位→28位）が順位を上げている。趣味系では「書道」(11位→9位)、「ベリーダンス」 （24位
→15位）、「エアロビクス・ボクササイズ」（24位→19位）、 「ワイン・チーズ」（38位→23位）、「生け花」（34位→27位）、
「バレエ」（43位→29位）が順位を上げている。

※習い事・学習、１回完結レッスン、短期集中講座、通信教育も含む
※今やっているおケイコの継続希望も含む
※「その他」の回答を除いて掲載

やってみたい習い事でも「英語」は割合を増やし引き続き１位に。
「中国語」も浮上。料理関連とフィットネス、ダンス関連の人気も堅調。

順位 これからやってみたい
習い事

回答率 (%) ポイント差

10年 09年 08年 10年 09年 08年 10年-09年 10年-08年
1 1 1 英語 44.9 41.0 35.6 3.9 9.3
2 2 2 家庭料理 28.1 33.7 31.8 ▲ 5.6 ▲ 3.7
3 3 3 ヨガ・ピラティス 27.4 27.6 26.8 ▲ 0.2 0.6
4 6 5 パン 20.0 19.1 17.7 0.9 2.3
5 4 6 お菓子 19.1 21.6 17.0 ▲ 2.5 2.1
6 5 4 フィットネスクラブ 18.9 20.2 18.1 ▲ 1.3 0.8
7 7 8 着付け 17.9 18.7 16.2 ▲ 0.8 1.7
8 10 9 アロマテラピー 14.8 13.9 14.8 0.9 0.0
9 11 14 書道 14.6 12.9 10.6 1.7 4.0
10 11 12 簿記 12.5 12.9 12.9 ▲ 0.4 ▲ 0.4
10 9 10 ピアノ 12.5 14.1 13.9 ▲ 1.6 ▲ 1.4
12 13 21 茶道（抹茶） 12.1 12.7 9.6 ▲ 0.6 2.5
13 8 7 メイク 11.8 15.2 16.4 ▲ 3.4 ▲ 4.6
13 13 24 ペン字 11.8 12.7 8.9 ▲ 0.9 2.9
15 16 19 カラー（コーディネート、セラピー） 11.0 12.1 9.8 ▲ 1.1 1.2
15 24 14 ベリーダンス 11.0 10.0 10.6 1.0 0.4
17 19 23 乗馬 10.8 11.0 9.2 ▲ 0.2 1.6
18 16 10 フラワーアレンジメント 10.2 12.1 13.9 ▲ 1.9 ▲ 3.7
19 24 24 エアロビクス・ボクササイズ 10.0 10.0 8.9 0.0 1.1
20 20 26 写真・カメラ 9.6 10.8 8.5 ▲ 1.2 1.1
21 20 14 お茶（紅茶、煎茶、中国茶） 9.4 10.8 10.6 ▲ 1.4 ▲ 1.2
22 16 14 ネイル 9.2 12.1 10.6 ▲ 2.9 ▲ 1.4
23 38 47 ワイン・チーズ 9.1 7.1 5.2 2.0 3.9
23 20 19 テニス 9.1 10.8 9.8 ▲ 1.7 ▲ 0.7
25 23 28 ファイナンシャル・プランナー 8.9 10.4 8.3 ▲ 1.5 0.6
25 26 38 ゴルフ 8.9 9.8 6.9 ▲ 0.9 2.0
27 34 28 生け花 8.7 8.7 8.3 0.0 0.4
28 36 32 中国語 8.5 8.1 7.7 0.4 0.8
29 15 22 イタリア料理 7.9 12.5 9.4 ▲ 4.6 ▲ 1.5
29 43 52 バレエ 7.9 6.7 4.8 1.2 3.1
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【Ⅲ】スクール通いの実際

詳細資料③-1

■ 習い事の目的
（N=519/複数回答3つまで）

■習い事の目的

プライベート系の目的では「ストレス発散・気分転換のため」33.5%(+2.1ポイント)が割合を増やしてい
る一方で、仕事系の目的では「現在の仕事のため」16.4%(+1.4ポイント)、「就職・転職のため」16.0%
(+1.0ポイント)が割合を増加させている。

36.0%

31.4%

34.9%

29.3%

31.8% 33.5%
32.6%

29.5%

27.4%

23.1%
21.6%

20.8%21.6%
19.7% 20.0%

17.3%
18.9%

17.5%

12.1%

18.9%

16.4%

14.5%
12.3%

14.8% 15.0%
16.0%

6.9%

9.6% 10.0%
11.2%

9.2% 7.9%
7.9%

10.0%

3.1% 2.9% 3.3%

1.7%
2.3% 1.9%

08年 09年 10年

プライベートを充実させるため

ストレス発散・気分転換のため

教養・知識を深めるため

レベルアップのため

健康のため

好きなことに没頭するため

現在の仕事のため

将来に備えるため

特技を作るため

就職・転職のため

人との出会いづくりのため

美容のため

ダイエットのため

独立・起業のため

その他
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趣味目的の習い事の場合、「気軽に始められる金額」は昨年に引き続き減少。一方で仕事にするための
プロ系講座や、資格取得目的などの講座の場合、「気軽に始められる金額」は昨年より高まっている。

趣味目的の習い事を「気軽に始められる金額」は、1ヵ月当たり平均 4,548円 （▲ 208円）となった。仕事にするた
めのプロ系講座や、資格取得目的などの講座の場合、「気軽に始められる金額」は平均 20,077円 （+1,209円）

■ 趣味目的の習い事に支出することが可能な金額 （月額）
（N=519）

■ 仕事にするためのプロ系講座や、資格取得目的などの講座に支出することが可能な金額
（N=519）
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32,530 36,337

22,747
18,868 20,077
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しっかり考えて決める金額

気軽に始められる金額

通えない金額

(円)

(円)

詳細資料③-2

■習い事に支出することが可能な金額
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習い事を行う曜日として、月～金が増加している一方で土日がわずかに減少している。

月～金に習い事をした比率は伸び、81.5%(+3.1ポイント)となった一方で、土日に習い事をした比率は57.0% 
(▲1.4ポイント)と減少した。時間帯については、月～金は18:00～21:00が69.3%と最も多く、土日は13:00～
18:00(53.4%)が多い。

■ 習い事を行う時間帯
（複数回答）

■ 習い事を行う曜日
（複数回答）

3.1%

17.3%

7.1%

19.1%

69.3%

17.5%

3.0%

39.5%

23.6%

53.4%

29.4%

9.5%

月～金 土日

(平日実施者/ 10年 N=423)
(週末実施者/ 10年 N=296)

(08年 N=519、09年 N=519、10年 N=519)

79.4% 78.4% 81.5%

61.7% 58.4% 57.0%

08年 09年 10年

月～金

土日
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■習い事を行う曜日・時間帯
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11.2% 16.8% 33.9% 24.3%
8.3%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3,000円未満

3,000円～5,000円未満

5,000円～１万円未満

１万～２万円未満

２万～３万円未満

３万円以上

■スクール選びの決め手となるもの

■１ヵ月の習い事代（月額）

スクール選びの決め手は、
「料金」「場所」が２大ポイント

スクール選びの際に決め手になった
条件を聞いたところ、最も多かったの
は「料金」で７割近くを占めた。次い
で、「場所」が約５割、「授業の曜日や
時間」「カリキュラムやテキストの内
容」「先生」と続いた。

１ヵ月の習い事代は、「１万円未満」が約６割
料金帯では「5,000円～１万円未満」が最も多く33.9％。
次いで「１万～２万円未満」が24.3％。

※複数の習い事をしている（していた）場合はその合計額

2.3%

3.5%

3.5%

4.6%

4.8%

5.6%

7.3%

15.6%

28.7%

33.9%

37.6%

45.9%

68.6%

その他

受講生の客層

先生一人当たりの生徒数

スクールの知名度・実績

設備の充実

スクールのスタッフの対応

受講中･受講後のサポート体制

スクール内の雰囲気・内装

先生

カリキュラムやテキストの内容

授業の曜日や時間

スクールの場所

料金

(N=519)

(N=519/複数回答3つまで)
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1.2%

2.1%

2.5%

2.7%

4.2%

4.4%

4.6%

4.8%

5.8%

6.4%

6.9%

7.1%

8.1%

17.9%

21.4%

26.8%

78.6%

その他

自宅などに講師派遣

その他インターネット

ラジオ

DS、Wiiなどのゲーム

専門学校・専門各種

テレビ

ＤＶＤ・ビデオ

大学の公開講座

大学・大学院

インターネット（オンライン教室）

インターネット（動画視聴）

留学

通信講座

独学（書籍など）

カルチャーセンター

スクール・教室に通学

27.9% 37.8% 17.9% 9.1% 7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１回未満

週１回程度

週２回程度

週３回程度

週４回以上

■習い事に通う頻度

■今後通いたい習い事の形式

習い事に通う頻度は週１回までのペースが約７割
「週１回程度」（37.8%）が最も多く、「週１回未満」を合わせると65.7％で、
３人に２人は週１回までのペースで通っている。

「スクール・教室に通学」が最も多く、次いで「カルチャーセンター」「独学」「通信講座」

(N=519)

(N=519/複数回答)
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